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令和２年分の確定申告とそれにかかる納付の期限延長等について

～税務申告のご相談は最寄の税務署または税理士までお願い致します～
小野瀬会計　医業福祉経営専門部

経営・税務相談室  第196回

緊急事態宣言の発出により、令和２年分の確定申告の提出・納付等の期限が延長になったと
聞きました。詳細についてお教え願います。

Ｑ：

１．令和 2 年分確定申告の期限延長について
　新型インフルエンザ等対策特別措置法に基づく緊急事態宣言の期間が令和 2 年分所得税の確
定申告期間（令和 3 年 2月16日〜 3月15日）と重なることを踏まえ、十分な申告期間を確保して
確定申告会場の混雑回避の徹底を図る観点から、申告所得税（及び復興特別所得税）、贈与税
及び個人事業者の消費税（及び地方消費税）の申告期限・納付期限について、全国一律で令
和 3 年 4月15日（木）まで延長されました。
　これに伴い、申告所得税及び個人事業者の消費税の振替納税をご利用されている方の振替日に
ついても延長されました。なお、「納付期限 3月15日」とプレプリントされている納付書は、3月16
日以降も使用することが可能です。
【延長後の申告期限・納付期限】 【延長後の振替日】

税目 延長前 延長後 税目 延長前 延長後�
（振替納税日）

申告所得税 令和3年3月15日令和3年4月15日
口座振替以外によ
る納税期限も令和
3年4月15日となり

ます。

申告所得税 令和３年４月１９日 令和3年5月31日

個人事業者の
消費税 令和3年3月31日 個人事業者の

消費税 令和３年４月２３日 令和3年5月24日

贈与税 令和3年3月15日

２．法人税や相続税等については一律の期限延長の対象とはならない点に注意
　十分な申告期間を確保して確定申告会場の混雑回避の徹底を図る観点から、所得税・個人事
業者の消費税・贈与税については申告期限・納付期限が延長になりましたが、法人税や相続税、
法人の消費税といったその他の税目については、確定申告会場との関わりがないため、一律での期
限延長の対象とはなっていません。
３．期限までに申告等ができなかった場合の個別延長と納付期限
　期限までに申告・納付等することができないと認められるやむを得ない理由がある場合には、個別
指定による期限延長が認められることになります。令和 3 年 4月16日（金）以降にその適用を求め
る方は、個別指定による期限延長を所轄税務署に申請することになります。
　今般の新型コロナウイルス感染症に関しては、これまでの災害時に認められていた理由の他、納
税者又は税務代理等を行う税理士等が感染症に感染するなど、新型コロナウイルス感染症の影響
により申告書や決算書類等の国税の申告・納付の手続に必要な書類等の作成が遅れ、その期限ま
でに申告・納付等を行うことが困難な場合には、個別の期限延長が認められます。法人税や相続
税、法人の消費税等についても同様の取扱いとなります。
　個別指定による期限延長を申請する場合、具体的には、申告等を行う際に、申告書等の余白
に「新型コロナウイルスによる申告・納付期限延長申請」である旨を付記するか、e-Tax（電子申
告システム）をご利用の方は所定の欄にその旨を入力する等簡易な手続で申請を行うことが可能で
す。個別指定による期限延長をした場合、口座振替による納税を選択されていない方は、原則とし
て（申告・納付期限の延長申請の旨を記した）申告書の提出日が納付期限になります。口座振替
による納税を選択されている方が個別指定による期限延長をした場合には、申告所得税及び個人
事業者の消費税の振替日については、所轄税務署から個別に連絡が入ります。

茨城のお店発見！ テイクアウト特集 その5茨城のお店発見！ テイクアウト特集 その5
菓匠たけだ　鮎川店 三春  cafe miharu
　こしあんを黒糖風味の皮で包み
油で揚げた「カリッと揚げまんじゅ
う」は、カリッと固く素朴な香ばし
い饅頭がまた食べたくなる後を引く
お味で普段使いのちょっとした差し
入れに好評です。
　洋菓子のお勧めは、「極上シュー
ロール」で柔らかいシュークリームの皮でフルーツ入りのロールケーキを
巻き、上掛けにあんずジャムをかけております。あんず・フルーツの酸味
とクリーム、シュー皮の甘みが複雑に絡んで当店一番人気のスイーツに
なっております。また、笠間・千代田など茨城特産の栗ペーストで作る茨
城栗のモンブランも一年を通じて人気の商品となっております。
　カリっと揚げまんじゅう	 1ケ   113 円
　極上シューロール	 	 1 本 1,404 円
　茨城栗のモンブラン	 	 　　　399 円（いずれも税込）
【住　　　所】日立市鮎川町２－７－８
【電話・FAX】0294-36-1608
【定 休 日】月曜
【営 業 時 間】9:00 ～ 19:30
【H 　 P】http://kasitake.co.jp

　日立駅海岸口から徒歩 5分。創業
70年を迎えた日立の老舗料理店三春
です。店内利用のほかに、テイクアウ
ト品として、2013 年茨城県デザインセ
レクション県知事賞受賞の笹ポーク巻
きご飯、笹鰻巻きご飯という、もち米
100%の中に具材を詰め、国産の笹の
葉とい草を用いて巻き上げたおこわが人気となっております。商品は冷凍
でのお渡しとなります。店頭販売または通信販売で事前にご予約ください。
【住 　 所】日立市旭町 2-8-14
【電 話】0294-22-1567　【FAX】0294-22-1568
【定 休 日】月曜、火曜
【営業時間】＊食事　三春
　　　　　　　ランチ　11:30 〜 14:30　ディナー　18:00 〜 21:00
　　　　　　　前日までの完全予約制
　　　　　　＊cafe miharu　13:00 ～ 18:00（L.O.17:00）
　　　　　　　予約なし
【mail】miharu.hitachi@gmail.com
【Instagram】miharu.cafemiharu
【facebook ページ】日立三春とcafe miharu

魅力ある
医院経営のための 労務管理アドバイ ス

医師・看護師・介護従事者が新型コロナウイルス
に感染した場合で、業務外で感染したことが明らかで
ない場合以外は、労災給付の対象になります。労災
給付では通常、休業補償給付には医師の証明が必
要です。
それでは、労働者に自覚症状はないものの、検査
の結果「新型コロナウイルス陽性」と判断されたにも
かかわらず、医療機関での診察が受けられず、医師
の証明がもらえない場合の傷病手当金や労災給付は
どうなるでしょうか？ 答えは健康保険からの傷病手当
金は事業主の証明だけでも支給されます。新型コロナ
ウイルス感染症による労災保険の休業給付について
は、医師の証明がなくても検査機関の証明があれば
労災保険から給付が受けられます。

医院長は労災保険の特別加入を
医療機関の場合は広く労災が認められます。新型コ

ロナウイルス感染症などで労災給付を判断する時、労
基署が最も重視するのはその方が労働者かどうかで
す。労働者でなければ通常労災給付はありません。例
えば、医院は経営者であって労働者ではありません。
医院長は業務が原因で新型コロナウイルス感染症に
罹患しても労災給付の対象になりません。労働者では
ないからです。健康保険も一般的には業務外の傷病に
ついて給付することになっていますから、健康保険から
も給付はありません。一部の例外を除き、医院長は労
災保険も健康保険も使えないことになります。
このような時のため、私は労災保険の特別加入を
活用するようお勧めしています。労災保険の特別加入
は労働保険事務組合に加入することが条件です。以
前は所属県と隣接県の労働保険事務組合にしか加
入できませんでしたが、制度改正で全国どの労働保
険事務組合にも加入できるようになりました。特別加入
の労災保険料も自分で設定した賃金日額により決まり
ます。例えば日額を3,500円で設定すると年間の保険
料は 3,500 円×365×３/1000＝3,833 円となり、この
金額を支払えば労災の医療費は無料になります。健
康保険も労災保険も使えないとなると医療費は莫大な
ものになりますので、労災保険の特別加入をご検討く
ださい。� （特定社会保険労務士・曽我  浩）

医師・看護師などの医療従事者や
介護従事者が新型コロナウイルスに
感染し無症状の場合、労災給付は？




